

安徽省财政厅文件

财农〔2018〕123号

安徽省财政厅 安徽省农业委员会关于切实做好农业支持保护补贴工作的通知

各市、县（区）财政局、农委：

为切实做好农业支持保护补贴工作，支持保护耕地地力，保障农民合法权益，发挥资金使用效益，根据《安徽省财政厅 安徽省农业委员会关于印发<安徽省农业“三项补贴”改革实施方案>的通知》（财农〔2016〕857号）精神，现就有关事项通知如下：

一、高度重视该项补贴工作

实施农业“三项补贴”改革，是按照中央有关部署做出的重大政策调整，是主动顺应农业发展新形势的重要举措，是供给侧结构性改革在农业生产领域的具体体现。按照国家统一要

求，从 2016 年起，我省全面推开“三项补贴”改革，特别是 2017 年农业支持保护补贴实行以“土地确权”面积为发放依据，工作措施更加精细，政策指向更加精准，取得了引导保护耕地地力、实施成本大幅降低、虚报面积空间锐减等多重预期效果。各地要站在事关农业绿色发展、稳定粮食生产和维护农民利益的大局，充分认识农业支持保护补贴的重大意义，进一步提高思想认识，以高度负责的态度，抓紧抓实该项工作，确保补贴政策落实。

二、准确把握补贴政策精神

（一）补贴对象。用于耕地地力保护的农业支持保护补贴资金，其补贴对象原则上为拥有耕地承包权的种地农民。

（二）补贴依据。用于耕地地力保护的农业支持保护补贴资金，要以农村土地承包经营权确权登记颁证到户的面积为发放依据。对暂未确权到户的耕地，按照原有方式发放补贴资金。按规定已改变用途的耕地、达不到耕种条件的耕地等不予补贴。

（三）补贴标准。各地要根据省财政厅下达的中央财政用于耕地地力保护的农业支持保护补贴资金总量，以及全县（市、区）符合条件的耕地面积，测算确定亩均补贴标准，县域内要执行统一的补贴标准，并在以后年度保持相对稳定。

三、确保补贴工作落实到位

（一）强化责任落实。县级财政局、农委要在当地政府的

统一领导下，按照部门职责分工，加强协调配合，共同抓好补贴政策落实。财政部门要落实相关工作经费，保障各项工作有序推进，做好补贴资金的发放和监管。农业部门负责核实时本地耕地保护补贴面积数据，向财政部门提供补贴面积基础数据和补贴发放清册。

(二) 及时兑付资金。各地要根据县级政府结合本地实际制定的农业支持保护补贴施工方案，层层把关补贴对象、面积等基础数据，及时完成登记造册、公示确认、打卡发放等各环节工作，务必在规定期限内将年度补贴资金通过“一卡通”兑付给补贴对象。2018年中央财政该项资金，省财政厅近期将拨入各地财政局开设的粮食风险基金专户，确保于4月30日前发放完毕。

(三) 做好政策宣传。各地要充分利用当地电视字幕、手机短信、农业广播、报刊或网络等形式，广泛宣传补贴政策。各县农业、财政部门都必须设立热线电话，自觉接受农户和媒体咨询、监督。因“土地确权”面积溢出、农作物种植面积脱钩等因素，可能对部分群众利益造成影响的，要深入细致地做好政策解释工作，及时就地化解矛盾，确保补贴工作平稳落实到位。

(四) 严格工作监管。省财政厅、省农委将定期不定期开展监督检查，并建立统计通报、问题约谈等制度，督导落实补

贴资金政策。各地要采取多种形式，对补贴面积申报和审核、补贴资金发放、信息公开公示等环节进行严格监管，及时处理补贴政策落实过程中存在的各种问题，严肃查处违反补贴政策规定的各种行为。不得从省里下达的中央财政该项资金中提取工作经费。



信息公开类别：依申请公开

抄送：省农垦事业管理局

安徽省财政厅办公室

2018年2月12日印发